

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гридневская площадь.
Дом печати.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-84,
общий—21, типография—74.

Арзамасская Правда

Орган Арзамасского района ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

Пятница
6

июня 1941 года
№ 1312 (334)

Выходит ежедневно.
Цена от. номера 10 копеек.

Комсомольцы в борьбе за высокий урожай

В нашем районе шестьдесят шесть колхозников комсомольских организаций, в них более 500 комсомольцев. Комсомольские организации ВКП(б) предоставлены огромные возможности для проявления своей инициативы, а там, где нет партийных организаций — группа тов. Жданов на XVII съезде ВКП(б) — комсомольские организации должны взять на себя роль активных проводников партийных директив. Поэтому работу комсомольских организаций в деревне следует считать и оценивать по тому, как комсомольцы помогают партийным организациям бороться за высокие, устойчивые урожаи, за доходность животноводства, за надежность каждого колхозника.

Многие комсомольские организации, правильно поняв свою роль и определив свое место в колхозе, идут в передовых рядах борьбы за высокий урожай, на деле оправдывая доверие партии, являясь действительными вожаками колхозной молодежи. Взяв к примеру четвертакосовских комсомольцев. На весеннем севе комсомольцы И. Селов, И. Лаврик и другие ежедневно первыми выполняли нормы выработки. Звено комсомольца А. Рыжикова первым в колхозе закончило посадку лука. В этом году тов. Рыжиков со своим звеном борется за получение урожая пшеницы и проса по 18 центнеров с гектара, лука на товар — 200 центнеров, свеклы 300 центнеров. Тов. Рыжиков ревностно трудится в колхозе за получение высокого урожая и в период год являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Образцы прилежной работы в борьбе за высокий урожай призывают комсомольцы Шацкого колхоза «Искра». В период подготовки к весеннему севу они проводили молодежные субботники по заготовке местных удобрений, ухаживали за конями, а с наступлением весны в весенних полевых работ организовано выехали в по-

ле. Комсомольцы С. Сбитнев, М. Панкратов, Ф. Сбитнев, М. Аношин на факте выполнения нормы на 150 процентов, давая высокое качество работы.

Хорошо работают комсомольцы Морозовского колхоза имени Ленина. Там 21 комсомолец и все они являются примером для остальных колхозников. На весеннем севе комсомольцы тт. Зайкин, Иванов давали высокую производительность труда. Морозовские комсомольцы хорошо знают экономику своего колхоза. Они активно борются за укрепление колхозного хозяйства, за зажиточную и культурную жизнь колхозников.

Однако так работают не все комсомольские организации. Часто еще в колхозах можно встретить комсомольцев, которые стремятся отойти в сторону от производственных дел, найти себе местечко где-нибудь в канцелярии, чурчать простыми бумажными делами, удаляют от работы. К таким следует отнести многих комсомольцев Красносельского, Качановского, Елазовского и некоторых других колхозов. Красносельский колхоз в нынешнем году отстал от севоит от передовых колхозов района, ощущая недостаток рабочей силы. Но комсомольцы Кривина, Долганов не помогают колхозу.

Комсомолец — передовой человек. Его место должно быть там, где есть труд, где можно больше приложить усилий. Каждый комсомолец должен понимать, ставший урожай он должен быть впереди, быть непосредственно в бригаде, звене, на ферме. А без этого он может быть и речи о повышении роли комсомольских организаций в производственной жизни колхозов.

Задача партийных организаций — посылать молодежь комитетам ВКП(б), правильно расставить комсомольские силы в колхозе, на должную высоту поднять активность колхозного комсомола в борьбе за высокий урожай.



При Райсовом усадьбе комитете КРП(б) Летний организационный пункт и бытовка.
На сцене в кинотеатре залы паркубана в районе Литовской молодежи Анна Росляк и группа Катайской молодежи Анастасия Лукинская, производственной Фото. Д. Чернова, Фотохроника ТАСС.

Призыв городской и колхозной молодежи в школу ФЗО

Новое пополнение

Вчера в помещении Арзамасского Дома культуры начался призыв городской и колхозной молодежи в школу фабрично-заводского обучения.
Еще не было 10 часов утра — назначенного часа начался призыв, — а в Доме культуры уже было шумно. В фойе играла гармоника. Призывники вели оживленные беседы.
10 часов утра. Перед столом районной комиссии по призыву — статный юноша.

— Какую специальность вы хотели бы приобрести? — спрашивает юношу председатель комиссии по призыву.
— Слесаря по ремонту машин, — отвечает призывник. — А если потребуется, буду работать там, куда направит родина.

Комиссия удовлетворяет просьбу юноши. Сын постановленного рабочего Николай Фирфоров зачислен в железнодорожную школу фабрично-заводского обучения.
Его место занимают другие товарищи. К столу подходит И. Вершинин — комсомолец, И. Вочков, В. Чубаков, Б. Флятов. Все они зачисляются в железнодорожную школу ФЗО.

Новое пополнение государственных резервов! Пройдет еще немного времени и призывные товарищи станут являющимися рабочими социалистической промышленности и транспорта.
И. Юрьев.

О массовом выходе колхозников на строительство автогужевого дороги Горький—Арзамас—Кулебани

Постановление бюро района ВКП(б) от 5 июня 1941 года

В соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) от 26 мая 1941 года установить лишь массовый выход колхозников на строительство дороги Горький—Арзамас—Кулебани с 8 июня 1941 года и в течение декады закончить полностью земляные и укрепительные работы, обеспечить вывозку леса, заготовку и вывозку камня, постройку мостов и т.р.

Предложить секретарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов обеспечить организованый и массовый выход колхозников, высокую производительность труда и качество всех работ.

Обязать заведующую роно тов. Эзюну, заведующую райавтозом тов. Курьянскую и председателя райпотребкоза тов. Паню-

ва обеспечить культурно-бытовое и медицинское обслуживание колхозников на строительстве дороги.

Предложить начальнику дорожничества тов. Безрукову обеспечить техническое руководство работами на трассе. Начальникам участков сельских советов и колхозов и политработникам обеспечить работу колхозников на высоком уровне, использовать все формы массовой политработы, лучше развернуть социалистическое соревнование. Возглавить растущий энтузиазм колхозников, мобилизовать массы на постройку высококачественной магистрали в срок, тем самым оправдать доверие партии и правительства, оправдать стalinскую путевку.

Секретарь райкома ВКП(б) Чижиков.

По Советскому Союзу

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и

служащих подписывается на заем в Москве и месячными зарплатами.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1,268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку продолжают прибывать большие группы экскурсантов. Самые тысячи колхозников впервые посетили Москву, с большим интересом осматривают выставку.

В павильоне Грузинской ССР произошла интересная встреча колхозников Грузинской республике с колхозниками Украинской ССР. Гости выслушали беседу об успехах Грузии в разведении чайного куста и развитии шелководства. Затем

они осматрели оранжерею. Их внимание привлекло дерево, родной которой являются горные районы Грузии (Центральные Апеннины). Экскурсовод объяснил, что это дерево — яблоко, дает плоды, из которых приготавливается «яблоко» по вкусу и питательным свойствам почти не отличающееся от сливового.
Урожай плодов с одного гектара таких деревьев может дать столько мяса, сколько обычно дает 32 коровы. (ТАСС).

Отъезд г-на Пашникова из Москвы

4 июня выехал из Москвы Чрезвычайный Посланник и Полномочный министр Финляндии г-н Ю. Пашников.

На Центральном аэро-

дроме г-н Ю. Пашников произвел: «Зеленый» Протоколным Отделом НКВД тов. В. Н. Барков, дипломатический корпус и состав Финляндия Миссии.

Хроника подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

По данным районной секретариатам камен, по данным государственной Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих и служащих города 5 июня достигла 2671000 рублей.

Рабочие и служащие села подписались на заем на 169000 рублей.

Подписка среди неорганизованного населения города достигла 23000 руб.

Число колхозников и членов сельских потребительских кооперативов реальною займа на 943000 рублей.

Общая сумма подписки по району на 5 июня составляет 3806000 рублей.

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим победный путь к коммунизму!

Высокая активность

Среди колхозников Ново-Языковской сельско-хозяйственной артели «Красный» наблюдается огромный политический подъем. Колхозники активно подписываются на новый заем. 3 июня из 164 трудоспособных колхозников оформили подписку 159, или 97 процентов. На сумму 13,610 рублей. Наличные деньгами поступило 3000 рублей. Подписка продолжается.

Бригадир Ф. И. Минягин, И. С. Марьяин, А. Г. Марьяин и другие подписались на заем на 200 рублей каждый. Звеньевые дают займам государству по 100 рублей. Все бригадир и звеньевые при подписке внесли наличными деньгами по 50 рублей. В. С. Спидар, Н. И. Романов подписались на заем на 150 рублей и выдвал на сорев-

нование займа В. М. Колосова. По 100 рублей каждый дали займам государству работники с/хноартели «Красный» — Кузнецкий, Барсуков и П. А. Тугова. Парторганизатор М. С. Андросов оформил подписку на 100 рублей и сразу же ее оплатил наличными деньгами.

Решение правительства о выпуске нового займа вызвало у колхозников новый подъем. Третьего июня колхозники, занятые на трассе пародной магистрали Горький—Арзамас—Кулебак, работали по-ударному. Так, например, колхозники А. И. Павлова и Е. И. Бегачева в этот день выполнили план нормы. Высокотемпательно работали колхозники на вывозке навоза в поле.

А. Суродин.

Займы государству

Организовано и активно прошло собрание колхозников с/хноартели «Красноярская», посвященное выпуску нового займа. После собрания развернулась подписка на заем. В числе первых подписались на заем член артели тов. Кулябин на 400 рублей. На такую же сумму подписались тов. Конов и другие. А всего вечером 2 июня члены колхоза оформили подписку на 10 тысяч рублей.

Подписка на заем продолжается.

Члены колхоза «Красноярская» вызвали на собрание по подписке на заем колхозников Пушкинского и Четвертаковского колхозов.

Личкин,
председатель колхоза «Красноярская».

Производственный подъем

Постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) вызвало коллективные фабрики имени Буденного новый производственный подъем.

Третьего июня многие рабочие поощроены повышением производительности труда. Высоких показателей достигли катала Уханов, Леухин и Савельев. Первый из них выполнил дневную норму на 185 про-

центов, второй — на 169, третий — на 138 процентов. Старик Якушин и Бабушкин выполнили свои задания на 160,6 процента, Голыков и Шумова — на 132, Жданкин и Котов — на 131, Назаров и Труханов — на 130 процентов.

Все рабочие войлочного цеха отдали займам государству своей месячной зарплатой. Этот цех первым оформил подписку на заем.

Е. Жарова.

Дружная подписка

Дружно идет подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников Кидальского сельсовета. Члены артели «Меховички», 90 членов артели дают займам государству 18 тысяч рублей. Работники сельского совета подписались на

подписку на ежемесячный заработок. Уборщица Екатерина Ивановна Лебедева подписалась на 100 рублей. Столько же дали войлочному государству 63-летний колхозник колхоза «Буревестник» Беспалов. Он обязуется внести подписную сумму в ближайшие дни.

А. Резунов.

Приветствуют выпуск нового займа

Скороутинские колхозники горячо приветствуют постановление правительства о выпуске нового займа. Они с радостью отдают свои сбережения займам государству. За два дня

подписка достигла 6,000 рублей. Н. И. Никин подписан на 150 рублей, И. С. Якушин и Ф. Н. Кладов — на 125 рублей каждый.

А. Каваков.

Техника Березовской начальной школы А. Шумилин подписалась на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере двухмесячного заработка. Он обязуется всю сумму

подписки внести в течение двух месяцев и призывает последовать ее примеру всех техников начальных школ района.

В. Лодякин.

Среди домашних хозяек

Управдомом ведут работу по размещению займа среди домашних хозяек. Тов. Привлеченные реализовали займа на 1500 рублей, собрали наличными деньгами 190 рублей. Тов. Романов реализовали займа на 1050

рублей, тов. Мартовская — на 990 рублей и собрала наличными 85 рублей. Тов. Артюхов разместила займа на 925 рублей, наличными деньгами собрала 100 рублей.

М. Андреева.

Вызвет и так, что на огромных станках, предназначенных для обработки крупных деталей, обрабатываются детали очень малых размеров.

Чрезвычайно расточительно и нас расходуя инструмент. Неправильная заточка, неправильные приемы, приводят к тому, что инструмент преждевременно изнашивается, выходя из строя, ломается.

На многих предприятиях можно наблюдать факты неэкономного и даже расточительного расходования материалов, сырья, топлива и электроэнергии. Много металла идет в отходы вследствие излишних припусков, много материалов пропадает из-за неправильного и неэкономного расхода и заточки. Перегородки топлива и перегородки автотранспорта обходятся государству в сотни миллионов рублей ежегодно.

Чтобы работать так, как предусмотрено XVIII Всесоюзной партконференцией, необходимо правдиво и полностью вносить предложения по производственным мощностям, ликвидиро-

Подписка превращает прошлогоднюю

Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) среди колхозников Ново-Удского сельсовета было реализовано на 41,000 рублей. Размещение нового займа здесь проходит значительно успешнее. На 4 июня подписка оформлена на 100 рублей. В Мугуловском колхозе подписались на заем все трудоспособные колхозники. Сумма подписки превращает прошлогоднюю на 1000 рублей.

Успех размещения займа обусловлен тем, что партийная организация и сельский совет правильно расстави-

ли силы актива, широко развернули массовую разностительную работу о важном значении займа в укреплении хозяйственной и оборонной мощи страны.

Депутат сельского совета В. Я. Суворов подписались на заем на 300 рублей. Таких примеров много.

Хорошо работали Уполномоченные по займу. Тов. М. И. Ручкин реализовал займа на 2,800 рублей, тов. А. И. Полосинкин — на 2725 рублей, тов. М. Ф. Харитонов — на 3,350 рублей.

С. Денисов.

Пример пожилых колхозниц

Пожилые колхозницы Озерского колхоза «Красный огородник» М. М. Кавлякина, Т. М. Петелина,

Е. И. Калинин дали займам государству по 100 рублей.

А. Патакин.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

По-хозяйски использовать оборудование и материалы

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед нами использовать оборудование и соответственно расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию.

«Правильное использование оборудования, инструмента, материалов, сырья и топлива», — говорил тов. Маленков на XVIII партконференции, — решает производственный успех предприятий.

Список осваиваемых предприятий техникой — машина, оборудование — Советская страна уже и сейчас уперла пальчики языка на первое место в мире. Производственные мощности советской промышленности растут из года в год. Страна сейчас вознамерилась, а действующих предприятий вводятся в строй новые агрегаты, устанавливаются новые станки, применяются новые виды инструментов и приспособлений, увеличивается труд рабочего в увеличива-

юще его производительность. Задача заключается в том, чтобы выжить из техники все, что она может дать. Делается это на всевозможные, чтобы выжать эту задачу?

Известно, что старым оборудованием, инструментом, материалами, сырьем, топливом, электроэнергией, металлами, не используя технику, никак не знает капиталистическое производство. Есть у нас и малые отрасли хозяйства, обслуживающие капиталистические. Например, мощность электростанций используется не по ее технической возможности, чем в капиталистических странах. Производственные одного трактора в СССР превышает американскую выработку в пять раз.

Но в наши производственные мощности оборудования используются у нас еще далеко не полностью. Отчего это происходит? По-первых, из-за плохого учета. Немало станков и другого оборудования годки лежат на складах и не используются. Как говорил на XVIII

Всесоюзной партконференции тов. Маленков, на 1 ноября 1940 года только по 8 промышленным предприятиям не были использованы и, следовательно, не работали 33 тысячи металлургических станков в 6 тысяч единиц кузнечно-прессового оборудования. (Не приходится догадываться, что такое отношение к оборудованию приносит нашему народному хозяйству громадный урон. Оборудование лежит на складах мертвым грузом, а потому, чтобы восстановить в производство и давать продукцию, это вынуждает хозяйственность).

Во-вторых, у нас неучетом велики потери оборудования, которое вследствие износа промышленности и малых станочников. Оборудование производится из-за нехватки металла, из-за отсутствия инструмента, из-за невовремени подвоза деталей и по ряду других причин, выходящих из поля зрения организации производства и безопасности.

Патриотический долг

Коллектив работников отделения перевозок почты станции Арзамас II единодушно приветствует постановление правительства о выпуске нового займа и отдает займам государству свой месячный заработок.

Вечером 2 июня оформили подписку на новый заем 48 человек на 13440 рублей. Подписка продолжается.

Этот коллектив призвал работников Арзамасской котельной, ставя последовать его примеру.

Члены комиссии сельсоветской госконтроля: **Н. Филаров, С. Качетков, С. Кирпов, И. Машков.**

Быстрее завершить сев

Почему бестужевы отстают

Бестужевский колхоз начал сев раньше, чем другие колхозы. Но за последние дни в нем заметно отставание. Это объясняется тем, что в колхозе не хватает рабочих рук. Многие из них ушли в армию.

Но за выполнение взятых обязательств бестужевы борются с силой. Они отстаивают с весенним севом. Паша пашки картофеля на 5 июня ими выполнены только на 60 процентов, севокоп не закончен.

Главной причиной отставания бестужевы—слабая трудовая дисциплина, неправильная расстановка ра-

бочей и таловой силы. На пашке картофеля использовались только 16 лошадей, а 30 лошадей ежедневно простаивают. Такое положение правление колхоза объясняет недостатком рабочей силы, в то время как колхозники, которые могут работать на лошадях, очень часто бывают в городе по личным делам.

Бестужевы подняли пар на 15 гектаров—паша 330 по навозу в паровое поле не вывозят. Это говорит о том, что они слабо борются за высокой урожай.

А. Михайлова.

Борьба за высокий урожай

Установка партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников воодушевила борьбу в Вас-Вражском колхозе имени Куйбышева на членов за повышение урожайности. Они провели сев зерновых в сжатые сроки, значительно превысив план сева. Выходы овса, пшеницы и других культур обещают высокий урожай.

Хорошо растут и разви-

ваются озимые посевы. Весной на всех полях озимых проведено боронование. Часть посевов подкормлена.

Колхозники развели борьбу за высокий урожай 1942 года. В паровое поле вывозится навоз со скотных дворов и дворов колхозников. На вывоз колхозники работают дружно, выполняют по подпольным нормам. Производятся взмет пара.

В. Туртин.

ЗАКОНЧИЛИ ПОСАДКУ РАННЕЙ КАПУСТЫ

Подсобное хозяйство артели «Инициатива» расширяется с каждым годом. В нынешнем году посеяны не только овощи, но и зерновые культуры. На площади 10 гектаров посеян овес, всходы его прекрасные.

На-днях закончена посадка ранней капусты. На площади 3 гектаров. Готовы к высадке помидоры рассады.

С 21 мая начат сев

огурцов, выращенных в парниках. На первом участке собрано огурцов 83 килограмма, что составляет 24 процента к плану.

Очень хорошо работают на парниках бригада А. А. Таковой. В мае она выполнила производственное задание на 180 процентов.

Для отдыха рабочих подсобного хозяйства разбит садик. В обследовании персонала для них ежедневно организуется чай.

В. Золотарев.

Больше внимания оборонным стенным газетам

(Обзор печати)

Пламя второй империалистической войны разгорелось сильнее и сильнее. В этих условиях массовая оборонная работа приобретает в нашей стране большое значение. Надо шире развернуть оборонную работу среди населения. Серьезная роль в этом деле принадлежит заводской печати. Боевая заплата стенных газет—воспитывать в трудящихся чувство любви к родине, мобилизовать их на овладение оборонным делом. Работавшая в этом направлении газета «Боевой листок». Небольшая газета, хорошо оформленная, мобилизовала бойцов службы ПНО и колхозников на

лучшее выполнение их обязанностей. В пятом номере «Боевого листка» помещена статья начальника штаба «Почему нарушение дисциплины в присутствии женщины?» В эту статью очень живо записаны оны. Газета пишет: «Освещенные окна привлекают внимание вражеского pilota за несколько десятков километров». Статья учит читателя как мобилировать свет. В этом номере газеты помещена удлинная карикатура на начальника уберяща Куренкова. Он нарушил свомаскировку, поспешил сделать доклад, тревога не велась на свой пост. Действительно этой заметки связались. На следующий день тов. Куренков не допустил нарушения дисциплины. В следующем номере газеты помещена статья о Красной Армии. Штаб МПВО черпал из газеты обитая благодар-

Взмет пара не

начат

Медлит с завершением весенних полевых работ Млаховский колхоз, Славянского сельсовета. Засеяно 6 гектаров проса и 4 гектара картофеля. Не начал взмет пара и вывоз навоза в паровое поле.

Правление колхоза должно мобилизовать все силы на завершение сева, приступить к взмету пара.

Г. Иванов.

Посадили картофель

Успешно справляются с полевыми работами колхозы Абрамовского сельсовета «Борьба», имени Карла Маркса, имени Жданова, имени 13 годовщины Октября. На 5 июня они закончили посадку картофеля.

Во всех колхозах сельсовета идет полем паров.

Н. Афанасьев.

СВОДКА работ тракторных бригад Арзамасского МТС на 5 июня

Формы бригад:	Выработано на 15-сект. трактор в паровое поле (в гектарах)
Бригада	
Куликов	211,0
Дубовоз	209,2
Туманов	203,7
Трунчев	201,0
Полуяни	171,6
Зиньков	154,0
Королев	153,0
Орлов	147,0
Колесов	147,0
Власов	138,0
Мешков	124,0
Панин	122,0
Ермолаев	102,3
Ураков	100,0
Штарган	80,0
Всего по МТС	149

Образцово подготовиться к массовым работам на трассе

8 июня—начало декадной массовых работ на трассе. В нашем районе на строительство народной магистрали должно выйти 17 тысяч человек.

Задача аппарата дорожно-строительного участка, руководимого районными советами, предпринять и учредить—организовать в этот день работу так, чтобы сделать как можно больше, быстрее завершить земляные работы на трассе.

Сейчас необходимо провести большую подготовительную работу: закончить раскорочку пней, снять верхний слой с полотно трассы, подготовить требуемое количество дощат, тачек, носков и других инвентаря, тем самым обеспечить бесперебойную работу на каждом участке, каждой бригады.

Надо учесть ошибки, допущенные во время массового выхода на трассу 18 мая. Тогда вследствие плохой организации работ на некоторых участках была низкая производительность труда. Отдельные городские организации слабо борются за качество работ.

В работе городских организаций на трассе нехватка производительности труда, но они плохо трамбовали грунт. На-днях на земляные работы вышло 800 колхозников Вологовского сельсовета. Инвентаря недостаточно, это отрицательно повлияло на производительность труда. Можно привести и другие примеры недостатков в работе на трассе, это нужно учесть.

Очень плохо готовится к массовым работам на трассе колхозы Казаковского сельсовета (начальник участка Емельянов).

стало реактора, и газета перестала выходить. В углу здания Дома обороны лежит последний номер стенной газеты, где в одной из статей говорится о залахах работ Осоавиахима в июле 1941 года. Когда будет выхаживать газета, неизвестно.

К сожалению, в нашем районе количество вышедших сменных бригад отнюдь не соответствует размаху оборонной работы.

Особое внимание организациям нужно уделить максимуму внимания стенным газетам. Следует добиться того, чтобы в каждом предприятии, колхозе, школе регулярно выходила стенная газета, посвященная оборонной работе.

Пропатриал военных знаний, военное воспитание трудящихся—боевая заплата стенных газет.

Планируя организацию, нужно сделать осознанным организациям всемерную помощь в выпуске оборонных номеров стенных газет.

Б. Минерин.

Они с тех пор не закончили раскорочку пней на своем участке. Если эти колхозы не закончат раскорочку пней до 8 июня, то они сорвут массовые работы на трассе. На подготовку пней и вывоз колхозы Пешеладского сельсовета.

Наш район сильно отстает от строительством трассы. Из 29 местов приготовления в 139 погонных метров подготовлено только 65 погонных метров, а установлено на месте только 5.

Желает лучшего организации торговли на трассе. Товаров очень мало, товаров первой необходимости почти отсутствуют. Нужно также улучшить снабжение строительных питейной водой, ее надо доставлять на каждый участок во-время.

Почетная заплата агитаторов-работников развернутой массово-политической работы среди строителей дороги, хорошо организовать их культурное обслуживание.

Многие колхозы района образцово работают на трассе. Так, например, колхоз Славянского, Семевского, Морозовского сельсоветов в числе первых подвели к трассе строительные материалы—лес, камень—и успешно закончили инвентаризацию. Степановский колхоз «Вольный труд» заканчивает земляные работы. Выполнила план этих работ колхоз «Борьба», Морозовского сельсовета. Очень хорошо работают в бригаде Кузьмин-Угальского колхоза. Они достигли высокой производительности труда.

Четвертьковские и Иетовкинские колхозники отдаляют полотно дороги на своем участке. Они работают высококачественно. Можно привести и еще много примеров образцового отношения колхозников к строительству народной магистрали.

Наш район переживает период великого подъема. Надо догонять и перегнать ардагонец, званную обкомом ВКП(б) и облыства.

Наш район соревнуется с Ардагским районом за быстрее и высококачественное выполнение дорожных работ. В этом соревновании ардагонец держит первенство. Надо догонять и перегнать ардагонец, званную обкомом ВКП(б) и облыства.

Чтобы в дни декадной работы высокопроизводительно и высококачественно, нужно образцово подготовиться.

Все трудящиеся района в дни массового выхода должны принять активное участие в строительстве дороги.

И. Щепин.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщают германские источники, германские авиация совершила бомбардировку английского города Гулда и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты с торпедоносцами сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, проходила ожесточенная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Союзники гер-

мано-итальянской авиации вновь бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под козломом вблизи побережья Туниса. Результаты тоннажи около 8 тысяч тонн взорваны. Судно было настолько сильно, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя. Обломки упали и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения утонул в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль танкера в 5 тысяч тонн. Корабль затонул. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у города Омо (Бототра) велась артиллерийская перестрелка. (ТАСС).

ПОЛОНЕНИЕ В ИРАКЕ

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака — город Мосул. 2 июня в результате беспорядков в

Багдаде иракское правительство объявило военное положение. Порядки в городе были восстановлены 3 июня. (ТАСС).

БОМБАРДИРОВКА БЕЙРУТА

По сообщению агентства Гавс-Офи, утром 4 июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сброшены на ре-

зервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат. (ТАСС).

СМЕРТЬ ВИЛЬГЕЛЬМА ФТОГО

Как передает германское информационное бюро, 4 июня в Дорне (Голландия) скончался бывший германский император Вильгельм второй. (ТАСС).

Краткие сообщения

* По сведениям агентства Рейтер, эвакуированные с острова Крит австралийские части не достигают в своих рядах 3599 человек, а новозеландские части — 2800 человек.

* Как передает из Нью-Йорка, правительственная морская комиссия объявила, что американские суда заменяют английские на линии, связывающей США и Канаду с Австралией и Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения Англии обеспокоится 12 судов.

* По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, морское министерство США переоборудовало несколько новых грузовых судов в аваносны.

* Шведская печать, описывая виды на урожай в Швеции, указывает, что в провинции почти погибла. В провинции Остерготланд, овсянка, яровая пшеница и рожь сильно повреждены.

* Индийская газета «Бомбей кроника» сообщает, что 90 политзаключенных в Натпуре (Индия) объявили голодовку, добиваясь удовлетворения своих требований. Заключенные требуют права покупки продовольствия за стенами тюрьмы, доставки писем, улучшения состояния тюремных камер и улучшения питания. (ТАСС).

Хроника

Народный Комиссар Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста Джона Скотта за печатание клевет-

нических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс кроника». (ТАСС).



Колхоз «2 лет РККА» (Ашхабадский район, Туркменская ССР) в ознаменование 25-летия революции проводит посевку бахчевых. После уборки картофеля на полях остаются бахчевые. Таким образом колхоз собирает в один год с одной гектары урожай двух различных культур. Фото В. Кузнецова. Фотография ТАСС.

График в почтовом отделении

В Вяземском отделении связи (включая Самарово) введен следующий график по продаже почтовых марок почтальонами.

Почтальоны Расторгуев, Насонов, Турутин, Аношин, работая по графику, систематически перевыполняют дневное задание. В июле тов. Насонов продал почтовых марок на 88 рублей, Расторгуев — на 58, Турутин — на 46, Аношин — на 25 рублей.

Месечное задание по продаже дневное марок Вяземское отделение связи выполнено на 107 процентов. В. Лето.

Усилить сбор подержанных учебников

Благодаря активной работе директоров школ и всего учительства сбор и покупка подержанных учебников в текущем году проходит в ряде школ района неплохо. На 3 июня 42 школы дали покупки подержанных учебников. Покупка учебников выполнена по району на 70 процентов.

Однако отдельные школы несерьезно относятся к этому делу. Сельскохозяйственная средняя школа (директор тов. Майоров) не собрала ни одного учебника.

К 15 июля каждого учебника должна быть закончена. Отстающим школам в этом деле нужно подтянуться. В. Пашкина.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин книжки поступили книги: Дени Дидро — «Избранные философские произведения». «Странушки» — «Шедевр». Келлер — «Борьба за ларингит и развитие его в советской науке».

Уничтожить саранчу до ее взлета

Предители сельскохозяйственных растений сильно снижают урожай хлебов, поэтому борьба с ними является одним из важнейших мероприятий зашты урожая.

Среди предителей полезных культур наибольший вред приносит саранчье. Своевременно организованная борьба с саранчой, в условиях крупного социалистического хозяйства, позволяет возможность полностью защитить урожай от этого вредителя, тем самым еще больше увеличить валовую продукцию.

Для правильной организации мероприятий по борьбе с саранчой необходимо знать ее образ жизни и овладеть техникой борьбы с ней.

Саранча и другие саранчовые (обычки, кузечники) в конце лета откладывают яйца в виде личинок куеч, выходя из которых откладывают особое вещество, которое склеивает яйца с землей, образуя кубышку. Кубышки переживовывают, а весной после схода снега, с наступлением теплых дней (в наших условиях конец мая, начало июня), начинается отрождение новых саранчовых — личинок, внешне мало отличающихся от взрослых (бескрылые — пення саранча). Личинки усваивают питательные вещества из молодых растений, появляясь в больших количествах. В течение 25—45

дней они несколько раз линяют и к концу этого срока превращаются во взрослых насекомых с крыльями, которое может делать большие перелеты.

Для борьбы с саранчой применяются как химические, так и механические методы, а также система агротехнических мероприятий. Химический метод является ведущим, дает быстрый эффект и высокую смертность саранчат; этот метод и нужно применять в первую очередь саранч.

Уничтожение саранчи этим методом достигается путем отравления различными ядами естественной пищи, опрыскиванием или обливанием, а также разбрасыванием отравляющих приманок. При этом методе борьбы с саранчой приходится иметь дело с сильно действующими ядами. Надо помнить, что при неаккуратном обращении с ними может пострадать колхозный скот. Поэтому работа должна проводиться только под руководством специалиста. По стоявлению райсоветов комхозов сообщать в райком о появлении саранчи.

Надо быть бдительными и не допускать порчи урожая вредителями сельскохозяйственных растений.

Г. Кузнецов, агроном райземотдела.

ПОДГОТОВКА И 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ ДЕРМОНТОВА

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной дермونتовской выставки. В богатейшей собра-

нии отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отражающих жизнь и творчество великого поэта. (ТАСС).

Ответственный редактор В. В. САМАРОВ.

Кинотеатр «ИСКРА»	ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ	СЕГОДНЯ
Новый звуковой художественный фильм		
Девушка с того берега		
Начало просмотров в 8 и 10 час. вечера.		
Пепельскому аэлаэстроному заводу НКПС	Продается двор.	
ТРЕБУЮТСЯ	размером 8х10 метров, крытый аэлаэстроном, с Зобелом, у Н. И. Захарова.	
ДЕЖУРНЫЕ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ	Продается сруб.	
за постоянную работу.	размером 4х4½ метра и амбаром размером 4х4½ метра, крытый тесом, Спартанск. Малое Туземное, у И. И. Щеткина.	
Коммунальными услугами обеспечены.	Продается сруб.	
Извещение	Аргент «Войлок-стелька»	
Занятия вечернего университета	ТРЕБУЮТСЯ	
состоятся	счетовод и рабочице.	
7 июня, в 7 часов вечера, воскресного — 9, в 7 часов вечера, в парикмахерском райкоме ВКП(б).	Прострела коза	
Отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б).	серия, синя черина. Спартанск: станица Арзамас I, у Шапалова.	
МП—14560. Заказ № 1199. Тираж 7520.		
Телерадиогазета «Арзамасская правда».		